

اصل «ما منتظریم»

یعنی خطوط قرمز تعلیق بر دار نیست



سیدعبدالله متولیان

کارشناس سیاسی

هنوز بوی باروت از خلیج فارس برخاسته بود که جهان تصویر شکست انتلاف بزرگ اشراز ترورریست را دید که وعده فتح سه روزه ایران را داده بودند. ۴۰ روز پس از نبردی که ترامپ از سر استیصال، خود تقاضای آتش‌بس داد و سپس از ۴۵روز مذاکرات پیدا و پنهان، تفاهم‌نامه‌ای روی میز قسار دارک که رهبر فرزانه انقلاب با عبارتی که بیش از هر زمان دیگری نیازمند تأمل راهبردی است، از آن به «جازه» و نه

«موافت» یاد کردند. این تفاوت ظریف، نقشه راه را در این برهه حساس است. ایشان صریحاً فرمودند «نظر دیگری داشتیم»، اما بنا بر تعهداتی که رئیس‌جمهور محترم دادند، مسیر را باز گذاشتند و در همان حال، ملت را به «انتظار» فراخواندند؛انتظاری از جنس مطالبه، نه انفعال. ما در «انتظار» به سر می‌بریم تا ببینیم دشمنی که در میدان شکست خورده، آیا در میز مذاکره، غرامت ما را می‌دهد یا خیر.

دشمن این‌بار با نقشه‌ای ترکیبی آمده «گلاس‌نوست اقتصادی» در لاف‌ه «صندوق ۳۰۰ میلیارد دلاری بازسازی». آنها که در آتش ۴۰روزه، خوری خود را دیدند، اکنون در پی آن هستند که از دروازه اقتصاد، همان مسیر فروپاشی شوری (که در خاطرات خانم تاجر آمده) وارد ابرن پیاده کنند.

تیرت شادمانه روزنامه سازندگی که این صندوق را فتح‌الفتح می‌پندار، رنگ خطر را به صدا درمی‌آورد؛ غرب‌گرایان داخلی، آماده می‌شوند تا این «اسب تروا» را به درون برج و باری کشور بکشانند. این دقیقاً همان نقطه‌ای است که خون ۱۶۸ کودک شهید مدرسه شجره طیبه و فرماندهان پر افتخارمان، نباید پای میز دیپلماسی رنگ بیازد.

در این میان، ننگه هرمن، این شمشیر داموکلس ایران بر گرده اقتصاد جهانی واخذ غرامت از دشمن، خط قرمزی بود که انتظار می‌رفت در تفاهم‌نامه، تثبیت حاکمیت بر آن شود، نه آنکه با «لغو زدنی دریایی» امریکا تهاتر گردد. امریکا در حالی از ما امتیاز می‌گیرد که بدهکار اصلی

جنگ است و براساس مطالبات صریح رهبری معزز باید مقصر معرفی شود، غرامت بدهد، منطقه را ترک کند و پرونده هسته‌ای ملت ما را که اصولاً ربطی به او ندارد، برای همیشه ببندد.اصل «هما منتظریم» که کلام رهبری، یعنی خطوط قرمز ملت، تعلیق بردار نیست. اگر آنها به آتش‌بس در لبنان پایبند نمانند، وحدت ساختار و انقض با اجرای شروط کارشنکی کنند، این تفاهم‌نامه از درون تهی خواهد شد. ما به آنها مهلت بازسازی و تجدید قوای برای حمله بعدی را نخواهیم داد.

باید و نباید امروز ما روشن است؛ اعتماد به دشمن قسم خورده، ممنوع. هر گونه خوش بینی به صندوق مشترکی که هدفش تغییر هویت ایرانی باشد، خطر فریز ماست. صد هوشمندانه و پایش لحظه‌به‌لحظه، تنها راهبردی است

که اجازه نمی‌دهد، «اخت دشمن» به «پیروزی سیاسی» برای او تبدیل شود. از سوی دیگر، نباید در دام دوقطبی‌های کاذب افتاد، رهبری را به‌نر راهبردی خود، اجازه از مومن دیپلماسی را دادند تا حجت بر همه تمام شود. اکنون وظیفه ما، انسجام حول ولایت با شعار محوری «انتظار فعال» است؛انتظاری

که در آن، چشمان بیدار ملت، کوچک‌ترین نقض عهدی را ثبت می‌کند و

دست‌هایمان همچنان بر ماشه قدرت میدانی باقی می‌ماند.

ما آتش‌بس کرده‌ایم، اما سلاح خارج نشده‌ایم. شمشیر ملت ایران در سایه دیپلماسی از همیشه بران‌تر است. این تفاهم‌نامه، نه پایان یک نبرد که آغاز یک بازی جدید است. میدان مین سیاست است. دکترین «هما منتظریم»، به دشمن یادآوری می‌کند که ایران، طلا به‌دار نظم نوین جهانی، حاضر نیست خون پاک شهیدانش را با هیچ سند اقتصادی یا سیاسی معامله کند. ما ایستادیم و در سایه این صلح تاریکی، منتظر طلوع فجر نهایی هستیم، فتحی که بدون عقب‌نشینی از آرمان‌ها و با چشمانی باز از راه خواهد رسید. هرمن متعلق به این زمان است.انتقام هنوز باقی است و ایران هنوز همان ملت بی‌غضب شده ۱۱۰ روز حساسه است.

مخبر آخر

خطیب نماز جمعه تهران: خطیبان، میدان دیپلماسی در کنار هم هستند

خطیب نماز جمعه تهران با تأکید بر اینکه هر جمعی داخلی، یعنی ختیبان، میدان و دیپلماسی در کنار هم هستند، گفت: مسیر جمعی خارجی بدین معناست که در مقابل دشمن صبر کنید، این صبر ملت ایران بود که امریکا را شکست داد، در میدان صبر، صبر ملت ایران بر دشمنان سبقت گرفت و موجب پیروزی ملت ایران شد.
حجت‌الاسلام حسین محمدتکرمیان ملت و خطیب‌های نماز جمعه این هفته تهران با اشاره بر اینکه اراده دشمن نابودی قدرت دفاعی و نظامی ایران بود، گفت: آنها قصد داشتند که اقتصاد ایران را فروپاشی‌ند، نقشه جغرافیایی ایران را تغییر دهند، تمدن ایران را محو کنند و کشور را از میان عصر بزرگ‌زدانند، حتی تلاش کردند تا هم‌پیمانان منطقه‌ای ما را نیز از میان ببرند اما با وجود تمام این تلاش‌ها، هیچ‌یک از آنها موفق نشدند، می‌خواستند، اما نتوانستند.
خطیب نماز جمعه تهران اظهار داشت: آتش سهمگین موشک‌ها و پهپادها و هیکری فروریزن پدافندهای هوایی، نشان‌دهنده قدرت فراینده مقاومت و پیوند مستحکم میان ملت و مردم است. این پیروزی، حاصل فرماندهی همراه با اقتدار و درایت رهبری معظم و فرمانده کل نیروهای مسلح و تجلی استقامت ملی و دفاع میهنی در خشان و ماندگار ایرانیان است.

ابوترابی فرد با تأکید بر اینکه مواجهه با سو قدرت اتمی، نه تنها از اقتدار ایران نکاست، حتی باعث بلکه هر عزت و شکوه ملت افزود، گفت: این مواجهه ایران را در جایگاهی برتر از دیروز قرار داده است. امروز نیز اگر می‌خواهیم می‌شویم ایران با قدرت از جالش‌ها، در نتگهای اقتصادی و تورم عبور کرد و شاهد تیرین جایگاه، برتر و فاخر خود در ساختار قدرت جهانی باشیم، باید در این روزهای سرنوشت‌ساز، با بهترین راهبری ممکن و با بسیج نیروها در عالی‌ترین سطح و وحدت ملی و انسجام‌نخبگان سیاسی، از تمام ظرفیت‌های کشور برای تقویت مؤلفه‌های قدرت، به‌ویژه در مسیر گفت‌وگوهای دینورایی پیش‌رو استفاده کنیم. وی با تقدیر از رئیس‌جمهور یزشکیان و رئیس مجلس شورای اسلامی، همچنین شورای عالی امنیت ملی و وزیر امور خارجه که با مسئولیت‌پذیری کامل، بیانات رهبر معظم انقلاب را به عنوان نقشه راه خود تعریف کرده و بر التزام عملی به این اصول پایفشار کردند، تصریح کرد: انتظار داریم در مقام عمل نیز بر این مسیر مراقب و هوشیار باشید. همچنان که یکی از محورهای مورد تأکید رهبر معظم انقلاب این است که هیئت حاکمه امریکا به هیچ وجه مورد اعتماد نیست، وی با بیان اینکه رهبری معظم انقلاب دغدغه آن دارند که شروط تعریف‌شده، با بدعهدی و زیاده‌خواهی حاکمان امریکا، عملیاتی نگردد، تأکید کرد: ملت ایران و رهبری معظم نیز مطالبه‌ای قطعی دارند که باید منافع ملت ایران و اقتدار محور مقاومت تأمین شود.

خطیب نماز جمعه تهران با تأکید بر اینکه امریکا در نقطه استیصال و شکست قرار داشته و از تمام ابزارهای خود برای رسیدن به تفاهم با ایران بهره جسته است، خاطر نشان کرد: این امر، ثمره قدرت، استقامت و ایستادگی ملت، مسئولان و دلیران میدان جنگ و همچنین نبرد سلحشوران سپاه‌ارزش و محور مقاومت بود. ابوترابی فرد در پایان تأکید کرد: رئیس‌جمهور امریکا پس از امتزای تفاهم‌بای کرد که ذخایر ما حدود چهار هفته دیگر به پایان می‌رسد. این بدان معناست که آنها مستأصل هستند. شما ملت بزرگ ایران با ایمان، عقلانیت و پیوند با رهبری معظم نظام و با پیوند میان «میدان» و «دیپلماسی»، این قدرت را خلق کرده‌اید.

۲ گزارش

گزارش

پيام حکيمانه رهبر معظم انقلاب درباره تفاهم‌نامه ايران امريکا صادر شد

نقشه‌راه صیانت از منافع ملی



حضرت آیت‌الله سیدسید مجتبی حسینی خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی در پیامی خطاب به ملت پرشور و باوقای ایران در خصوص تفاهم‌نامه‌ای که میان رئیس‌جمهور ایران و امریکا امضا شد، تصریح کرد:د: بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم، ولی از یاب تعهدی در رئیس‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس‌شورای عالی امنیت ملی از طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه آن را صادر نمودم. از این لحظه، ما یعنی شما ملت سراسرافراز و این خادم ناچیز منتظر تحقق شروط گفته شده خواهیم بود. در پیام رهبر انقلاب اسلامی، «ملت پرشور و باوقای ایران» تصریح شده است: «همان‌گونه که مطلع شدید، تفاهم‌نامه‌ای بین رئیس‌جمهوران ایران و امریکا امضا شد. در مسیر رسیدن به این صلح تاریکی، منتظر طلوع فجر نهایی سر دلسوزی و باحسن نظر، تلاش‌های زیادی را به‌عمل آوردند و البته این رئیس‌جمهور امریکا بود که از روی استیصال، از انواع اهرم‌ها برای این امر استفاده می‌کرد. بنده علی‌الاصول، نظر دیگری داشتم ولی از سباب تعهدی که رئیس‌جمهور محترم به‌عنوان رئیس شورای عالی امنیت ملی از طرف خود و سایر اعضا در پاسداشت حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت به بنده دادند و تصریح به قبول مسئولیت آن نمودند، اجازه آن را صادر نمودم. ای‌شسان همچنین تصریح کرده‌اند که اگر طرف‌امریکایی بخواهد زیاده‌خواهی کند، ما منتظر آن خواهیم رفت. از این لحظه، ما یعنی شما ملت سراسرافراز و این خادم ناچیز، منتظر تحقق شروط گفته‌شده خواهیم بود. اما بدیهی است مذاکرات حضوری که در آینده برگزار خواهد شد، به معنی پذیرش نظر دشمن نخواهد بود. امیدواریم که دعای خیر سرورمان عجل‌الله تعالی فرجه‌اش شریف انواع نصرت‌ها و فتوحات، بصرای ملت با شسرف ایران بسا از مغان آورد.»

■ ■ ■

پیام راهبردی و روشنگرانه رهبر معظم انقلاب اسلامی درباره روند مذاکرات و توافق اخیر، آن گونه که منتظر آن خواهیم بود،بسرعت به‌محور اجماع و همگرایی ارکان مختلف نظام تبدیل شد، پیامی که از دولت و شورای عالی امنیت ملی تا مجلس شورای اسلامی و سپاه پاسداران، همگی آن را نقشه راه صیانت از منافع ملی، استیغای حقوق ملت و ادامه مسیر مذاکرات دانستند. واکنش‌های متوالی مسئولان و نهادهای مخاطب این پیام نشان می‌دهد که همگان ضمن تأکید بر پیبندی کامل و به‌خطوط ترسیم‌شده از رهبر انقلاب، اوامر و رهنمودهای معظم‌له را انصابعین خود قرار داده و اجرای دقیق دستورات ایشان را چراغ راه مذاکرات، پاسداری از دستاوردهای ملی و مقابله با هر گونه بدعهدی طرف مقابل در مسیر تحقق حقوق ملت ایران خواهند دانست.

دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی در بیانیه‌ای تأکید کرد، به رهبر معظم انقلاب و ملت بزرگوار و قهرمان ایران اطمینان می‌دهد در اجرای تدابیر و راهگشا و حکیمانه رئیس‌مجلس شورای اسلامی هم ضمن قدردانی از پیام راه‌گشا و حکیمانه رهبر معظم انقلاب اسلامی تصریح کرد، اوامر حضرت تعالی راتب‌العین خود قرار می‌دهیم و اجازه نخواهیم داد طرف مقابل با بدعهدی و زورگویی حق مردم ایران و جبهه مقاومت را مخدوش کند.

در متن پیام محمداقرب قالیباف به حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی آمده است: «از پیام راه‌گشا و حکیمانه حضرت تعالی سپاسگزاریم. این پیام نقشه‌راهی بود که پیش از گذشته روشن کرد با نهایی شدن این یادداشت تفاهم، تازه به‌آغاز راه سخت و پریچ و خمی رسیده‌ایم که باید حقوق ملت ایران و مقاومت را از دشمن بدعهد استیغنا کنیم. این پیام و اعلام

دستورات معظم‌له، به‌ویژه در نگهدی از حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت، پاسداشت خون شهیدانمان و پیشبرد مذاکرات آینده بر مبنای منافع و مصالح جمهوری اسلامی ایران به هیچ وجه مسامحه نخواهد کرد و تا استیغای کامل حقوق ملت ایران و خونخواهی خون پاک و مطهر رهبر شهیدمان، از پای نخواهد نشست. در این راستا، با بی‌اعتمادی کامل به دشمن بدعهد و پیمان شکن و با نظارت دقیق فرایند مذاکرات و اجرای برنامه‌ها، چنانچه خطی و تخلفی از جانب طرف امریکایی صورت گیرد، تصریح برنامه از پیش تعیین شده، اقدام متقابل صورت خواهد گرفت.

■ **تعهد به پاسداشت حداکثری منافع ملی**

سعود یزشکیان، رئیس‌جمهوری اسلامی ایران با صدور پیامی ضمن قدر دانسی از رهنمودها و حمایت‌های معظم‌له، بر نقش تعیین‌کننده این پیام در ترسیم چارچوب‌های کلان مذاکرات و تبیین مسئولیت دستگاه‌های ذی‌ربط تأکید کرد. در پیام رئیس‌جمهور آمده است: «پیام روشنگرانه و صریح مقام معظم رهبری خطاب به ملت پرشور و وفادار ایران مسئولیت همه اجزای مؤثر در فرایند مذاکره پیش‌رو را تبیین کرد. توجه مهرافزای معظم‌له مبنی بر تلاش‌های دلسوزانه و حسن نظر مسئولین امر و صدور اجازه برای آغاز مذاکره در جهت تحویل منفعت برای ملت ایران اسباب خرسندی و رضایت همه خدمتگزاران ملت ایران است. بدیهی است، اینجانب به‌عنوان رئیس‌جمهور و رئیس شورای امنیت ملی به همراه سایر اعضای این شورا خود را متعهد به توجه حداکثری نسبت به دغدغه‌های معظم‌له و حراست از حقوق ملت ایران و جبهه مقاومت می‌دانم. بی‌تردید خط قرمز مسئولین منافع ملی و پاسداشت عزت، شرافت و اقتدار ملت رسیدن ایران است و با توجه حداکثری تیم مذاکره‌کننده نسبت به جزئیات مذاکره و رجای واقی و فضل و عنایت پروردگار، پیروزی بزرگ حاصل خواهد شد. ان‌شالله.»

■ **راهگشا و حکیمانه**



رئیس‌مجلس شورای اسلامی هم ضمن قدردانی از پیام راه‌گشا و حکیمانه رهبر معظم انقلاب اسلامی تصریح کرد، اوامر حضرت تعالی راتب‌العین خود قرار می‌دهیم و اجازه نخواهیم داد طرف مقابل با بدعهدی و زورگویی حق مردم ایران و جبهه مقاومت را مخدوش کند.

در متن پیام محمداقرب قالیباف به حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی آمده است: «از پیام راه‌گشا و حکیمانه حضرت تعالی سپاسگزاریم. این پیام نقشه‌راهی بود که پیش از گذشته روشن کرد با نهایی شدن این یادداشت تفاهم، تازه به‌آغاز راه سخت و پریچ و خمی رسیده‌ایم که باید حقوق ملت ایران و مقاومت را از دشمن بدعهد استیغنا کنیم. این پیام و اعلام

پایسته

سرویس سیاسی، ۶۰۰۸۵۳۳۰

| روزنامه جوان | شماره ۶۶۶۲ | شنبه ۳۰ خرداد ۱۴۰۵ | ۵ محرم ۱۴۴۸ |

پیام حکيمانه رهبر معظم انقلاب درباره تفاهم‌نامه ايران امريکا صادر شد

نقشه‌راه صیانت از منافع ملی

و مذاکره عقب‌نشسته و در مقابل عظمت ملت ما زانو زده است، انتظار همه ملت و رزمندگان این است، عرصه سیاست‌ورزی نیز امتداد آن میدان شوکمند باشد و به احقاق حقوق ملت سربلند ایران بینجامد. ملت عزیز و رزمندگان اسلام کوه استوار پشتوانه دولت‌رمان خود هستند و اگر دشمن عهدشکن خواهد چون گذشته به زیاده‌خواهی‌ها و تضییع حقوق ملت ایران روی آورد، پاسداران انقلاب اسلامی در زمین، دریا، هوا و تمام عرصه‌های جنگ ترکیبی قدرتمندتر از گذشته و با بهره‌گیری از تجارب چندین نبرد آماده‌اند تا با کوچک‌ترین اشاره آن فرمانده شجاع و حکیم شکست تاریخی بسیار بزرگ‌تری را به آنان تحمیل کنند.»

■ **دست بر ماشه و گوش به فرمان فرمانده کل قوا**

ارتش جمهوری اسلامی ایران هم در پی صدور پیام حکیمانه رهبر معظم انقلاب اسلامی و فرمانده کل قوا در خصوص تفاهم‌نامه رؤسای جمهوری ایران و امریکا، بیانیه‌ای صادر و تأکید کرد:دست بر ماشه و گوش به فرمان فرماندهی معظم کل قوا، آماده‌ام تا در صورت هر گونه بدعهدی دشمن از امنیت، عزت و منافع ملت حراست کنیم.

در این بیانیه آمده است: «در ایام پیروزی خون‌شومشیر و اهتزاز پرچم عزت حسینی، با دیگر ثمره مقاومت و صلابت ملت میبوت شده ایران اسلامی در برابر یزیدیان زمان و جبهه استکبار جهانی در جنگ تحمیلی اخیر منجلی شد.

ایستادگی جانانه مردم ایران و ایثار و فداکاری نیروهای مسلح و دلسوزی دولت مردمی با تدابیر حکیمانه قائد شهید امت و هدایت رهبر ارشد هرگونه بدعهدی دشمن از میدان جنگ تحمیلی سوم، دشمن را ناگزیر به احترام به ملت بزرگ ایران ساخت تا مسیّر آتش‌بس و تفاهم را در پیش گیرد. با اتکا به قدرت لایزال الهی، دشمن امریکایی صهیونیستی و ملت کبوتر استرگ و در پرتو فرماندهی مدبرانه و آینده‌نگرانه فرماندهی معظم کل قوا، مجاهدت فرزندان ملت در نیروهای مسلح و دیپلماسی متعهدانه مسئولان، حقوق حقه ملت بزرگ و نستوه ایران و عزیز و جبهه مقاومت را پاس می‌داریم و ان‌شالله، در سایه تقویت همدلی، اتحاد و انسجام ملی - به عنوان یکی از مهمترین ارکان موفقیت و پایداری- شهادت شرفی روزافزون ملت بزرگ، مقاوم و مقتدر ایران سربلند اسلامی و پیروزی‌های آتی خواهیم بود. فرزندان سرافراز ایران و فدائیان ملت پاسداران انقلاب اسلامی، دوشادوش یکدیگر و با هوشیاری تمام و چشمانی بیدار، دست بر ماشه و گوش به فرمان فرماندهی معظم کل قوا، هر روز بر تورن زان خود خواهند افزوده و آماده‌اند تا در صورت هر گونه بدعهدی دشمن از امنیت، عزت و منافع ملت شریف ایران با نثار جان خود، حراست و صیانت کنند.»

دست بر ماشه و گوش به فرمان فرماندهی معظم کل قوا، مجاهدت فرزندان ملت در نیروهای مسلح و دیپلماسی متعهدانه مسئولان، حقوق حقه ملت بزرگ و نستوه ایران و عزیز و جبهه مقاومت را پاس می‌داریم و ان‌شالله، در سایه تقویت همدلی، اتحاد و انسجام ملی - به عنوان یکی از مهمترین ارکان موفقیت و پایداری- شهادت شرفی روزافزون ملت بزرگ، مقاوم و مقتدر ایران سربلند اسلامی و پیروزی‌های آتی خواهیم بود. فرزندان سرافراز ایران و فدائیان ملت پاسداران انقلاب اسلامی، دوشادوش یکدیگر و با هوشیاری تمام و چشمانی بیدار، دست بر ماشه و گوش به فرمان فرماندهی معظم کل قوا، هر روز بر تورن زان خود خواهند افزوده و آماده‌اند تا در صورت هر گونه بدعهدی دشمن از امنیت، عزت و منافع ملت شریف ایران با نثار جان خود، حراست و صیانت کنند.»

■ **ملت و رزمندگان پشتوانه دولت‌رمان**

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در پاسخ به پیام رهبر معظم انقلاب اسلامی، پیامی صادر و تأکید کرد:دست بر ماشه و گوش به فرمان فرماندهی معظم کل قوا، مجاهدت فرزندان ملت بزرگ، مقاوم و مقتدر ایران سربلند اسلامی و پیروزی‌های آتی خواهیم بود. فرزندان سرافراز ایران و فدائیان ملت پاسداران انقلاب اسلامی، دوشادوش یکدیگر و با هوشیاری تمام و چشمانی بیدار، دست بر ماشه و گوش به فرمان فرماندهی معظم کل قوا، هر روز بر تورن زان خود خواهند افزوده و آماده‌اند تا در صورت هر گونه بدعهدی دشمن از امنیت، عزت و منافع ملت شریف ایران با نثار جان خود، حراست و صیانت کنند.»

■ **چراغ راه کارگزاران سیاست خارجی**

وزیر امور خارجه پیام داد:سازای امنیت و منافع اقتصادی کشور قابل راستی‌آزمایی است. او از چهار میدان «نظامی»، «هرمی»، «دیپلماسی» و «خدمت» سخن گفت و استقامت این میدان‌ها مکمل یکدیگرند. براساس این نگاه، نیروهای مسلح امنیت و اقتدار را تولید می‌کنند، مردم پشتوانه مشروعبت و استقامت ملی هستند، دیپلماسی دستاوردها را تثبیت می‌کند و در نهایت دولت و سایر نهادهای باید این دستاوردها را به بهبود معیشت مردم تبدیل کنند. در این چارچوب، توافق نه پایان مبارزه، بلکه آغاز مرحله جدیدی از رقابت و تلاش برای بهره‌برداری از نتایج مقاومت است.

خطیب قالیباف در بخش پایانی سخنان خود، گفت: «کتابتون پرچم باید در میدان جنگ و مذاکره به میدان خدمت منتقل شود.» این بخش از اظهارات او اهمیت ویژه‌ای دارد، زیرا مشروعبت هر توافقی در نهایت به میزان تأثیر آن بر زندگی مردم گره خورده است. از همین‌رو، او تأکید کرد اولین بهره‌مندان توافق باید مردم باشند و آثار اقتصادی آن باید در زندگی مردم روزمره جامعه مشاهده شود. در کنار آن، بازسازی و تقویت توان دفاعی کشور نیز به‌عنوان یک ضرورت راهبردی مطرح می‌شود.

■ **خانه به یادادگی و شعارزدگی**

نخه‌به‌وادادگی و شعارزدگی، نه جنگ را باخته و به مذاکره پناه آورده و نه مذاکره را جایگزین مقاومت کرده‌است. روایت او بر این پایه استوار است که دشمن در تحقق اهداف خود شکست خورده، ایران توانسته قدرت بازدارندگی خود را به نمایش بگذارد و اکنون رزم‌ان آرسیده که این پیروزی در قالب اسناد سیاسی

عماد دین هستی یا عماد شیطان!؟

شود و از هول هلیم تفاهم در دیگ شیطان بیفتا! او همچنین نوشته است: «وقتی با دولت امریکا که مبادرت به کشتار شهروندان بی‌گناه و ترور رهبران سیاسی و نظامی کشور کرده و خسارت‌های عظیم اقتصادی وارد آورد، می‌توان وارد مذاکره برد- برد شد، چرا در داخل کشور نتوان همین راهبردار سیاست داخلی این آشکارا معاطله بین مسائل سیاست خارجی با سیاست داخلی است. جریان‌های سیاسی داخل باید تابع قانون اساسی و حاکمیت باشند و در این محدوده عمل کنند، این چه ربطی دارد به رفتار ما با دشمن خون‌ریز؟! اینکه باقی و دوستان خودشان را با اسرائیل و امریکا مقایسه کنند و بگویند، حالا که با امریکا صلح کردی با ما می‌دهد یا نه، بعد سخاوتمندانه هر چه را درآردی به پای امریکا بریزی.

گریه‌خیز

رئیس هیئت مذاکره‌کننده

در گفت‌وگویی تفصیلی تبیین کرد

فصل تثبیت پیروزی میدان در میز مذاکره

جنگ اگر چه در میدان نبرد به پایان رسید، مرحله تعیین‌کننده آن اکنون بر سر میز مذاکره جریان دارد؛ میزی که به روایت محمداقرب قالیباف نه از دل عقب‌نشینی، بلکه از متن مقاومت، اقتدار و شکست راهبردی دشمن شکل گرفته است. «ملت میبوت»، ایران بسا حضور کم‌نظیر خود در صحنه و نیروهای مسلح با نمایش توان بازدارندگی و پاسخ‌های قاطع به تجاوزات امریکا و رژیم صهیونیستی، طرف مقابل را وادار کردند از موضع تهدید به پذیرش واقعیت‌های جدید تن دهند. در چنین شسرایطی، مذاکره دیگر محل امتیازدهی نیست؛ عرصه‌ای برای تثبیت دستاوردهای جنگ، ثبت حقوق ملت ایران و تبدیل پیروزی میدانی به دستاوردهای سیاسی، حقوقی و اقتصادی است؛ مسیری که به گفته رئیس هیئت مذاکره‌کننده، تنها با حفظ انسجام ملی، اقتساد دفاعی و هوشیاری در برابر بدعهدی دشمن به سر انجام خواهد رسید.

■ ■ ■

محمداقرب قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی و رئیس هیئت مذاکره‌کننده جمهوری اسلامی ایران در گفت‌وگوی ویژه خبری با مردم به تشریح ابعاد توافق اخیر، روند مذاکرات و نسبت میان میدان و دیپلماسی پرداخت. او در این گفت‌وگو با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی پس از ناکام گذاشتن اهداف امریکا و رژیم صهیونیستی وارد فرایند مذاکره شده است، تلاش کرد تصویری از «دیپلماسی اقتدار» ارائه دهد؛ روایتی که در آن قدرت نظامی، انسجام ملی، حضور مردم و مذاکره، حلقه‌های یک زنجیره واحد برای استیغای حقوق ملت ایران محسوب می‌شوند.

قالیباف در واقع کوشید به یکی از مهم‌ترین مناقشات سال‌های اخیر در فضای سیاسی کشور پاسخ دهد، اینکه آیا مذاکره و مقاومت دو مسیر متفاوتند یا در روی یک راهبرد واحد؟ رئیس هیئت مذاکره‌کننده با تکیه بر تجربه جنگ اخیر، استدلال کرد که قدرت نیروهای مسلح و حضور ملت دشمن را به پذیرش واقعیت‌های میدان وادار کرد و اکنون وظیفه دستگاه دیپلماسی، تثبیت همان دستاوردها در قالب توافقات سیاسی و حقوقی است.

■ **دشمن به هیچ یک از اهداف خود نرسید**

قالیباف در این گفت‌وگو بارها بر این نکته تأکید کرد که دشمن به هیچ‌یک از اهداف خود در جنگ دست نیافت و جمهوری اسلامی توانست با اتکا به قدرت نیروهای مسلح، انسجام ملی و حضور مردم، معادله نبرد را به سود خود تغییر دهد. از همین‌رو، او مذاکره را نه نقطه مقابل مقاومت، بلکه امتداد همان مقاومت در عرصه سیاسی معرفی کرد.

در واقع، مهم‌ترین پیام قالیباف به افکار عمومی این بود که توافق زمانی از رزمندگان است که محصول قدرت باشند. او تصریح کرد اگر موشکی با اقتدار نیروهای مسلح و ایستادگی مردم نبود، اساسا طرف مقابل حاضر به پذیرش شرایط جدید نمی‌شد. از این منظر، مذاکره نه جایگزین قدرت نظامی بلکه ثمر آن است. بخش مهمی از سخنان قالیباف متوجه جنبه‌های عملی این مذاکره را نشان داد. عقب‌نشینی لفظی می‌کنند. اما تلاش کرد این نگاه را به چالش کشد و با یادآوری تجربه‌های میدانی اخیر، استدلال کند که «مذاکره نیز یک روش مبارزه است.»

■ **قدرت تنها پشتوانه ضمانت آور توافق**

قالیباف تأکید کرد در همن زمانی که مذاکرات جریان داشت، پاسخ‌های نظامی ایران به اقدامات دشمن متوقف نشد و هر جا تجاوزی صورت گرفت، پاسخ متناسب نیز داده شد. او علما این پیام را مخابره کرد که جمهوری اسلامی وارد مذاکره‌ای نشده که در آن قدرت خود را کنار بگذارد، اما با ابزار آزادی‌زاد زندگی‌اش را تعطیل نکند، او نگاه‌و، شعارزدگی بدون پشتوانه عملی نه تنها کمکی به کشور نمی‌کند، بلکه دشمن را گستاخ‌تر می‌کند. بنابراین نقد او متوجه کسانی است که صرفاً در ادبیات تکیه می‌کنند، اما راهبردی عملی برای تأمین منافع ملی ارائه نمی‌دهند.

در سوی دیگر، قالیباف برای طرفداران تعامل با غرب نیز پیام روشنی داشت. او با یادآوری تجربه برجام و خروج امریکاساز تعهدات خود، تأکید کرد که هیچ توافقی به تنهایی ضمانت‌آور نیست و مهم‌ترین تضمین، قدرت ملی است. به بیان دیگر، او گفت که جمهوری اسلامی نه با خوش بینی و اعتماد به امریکا، بلکه بسا «بی‌اعتمادی کامل» وارد گفت‌وگو شده‌است. از این منظر، توافقی زمانی معتبر است که اجرای عملی تعهدات طرف مقابل به‌ویژه در حوزه رفح محدودیت‌ها، دستاوردها را تثبیت می‌کند و در نهایت دولت و سایر نهادهای باید این دستاوردها را به بهبود معیشت مردم تبدیل کنند. در این چارچوب، توافق نه پایان مبارزه، بلکه آغاز مرحله جدیدی از رقابت و تلاش برای بهره‌برداری از نتایج مقاومت است.

■ **میدان خدمت، اولویت باید تداوم**

شاید مهم‌ترین دستاورد نظری سخنان قالیباف تلاش برای پایان دادن به دوگانگی باشد که سال‌ها در فضای سیاسی کشور وجود داشته است. او از چهار میدان «نظامی»، «هرمی»، «دیپلماسی» و «خدمت» سخن گفت و استقامت این میدان‌ها مکمل یکدیگرند. براساس این نگاه، نیروهای مسلح امنیت و اقتدار را تولید می‌کنند، مردم پشتوانه مشروعبت و استقامت ملی هستند، دیپلماسی دستاوردها را تثبیت می‌کند و در نهایت دولت و سایر نهادهای باید این دستاوردها را به بهبود معیشت مردم تبدیل کنند. در این چارچوب، توافق نه پایان مبارزه، بلکه آغاز مرحله جدیدی از رقابت و تلاش برای بهره‌برداری از نتایج مقاومت است.

خطیب قالیباف در بخش پایانی سخنان خود، گفت: «کتابتون پرچم باید در میدان جنگ و مذاکره به میدان خدمت منتقل شود.» این بخش از اظهارات او اهمیت ویژه‌ای دارد، زیرا مشروعبت هر توافقی در نهایت به میزان تأثیر آن بر زندگی مردم گره خورده است. از همین‌رو، او تأکید کرد اولین بهره‌مندان توافق باید مردم باشند و آثار اقتصادی آن باید در زندگی مردم روزمره جامعه مشاهده شود. در کنار آن، بازسازی و تقویت توان دفاعی کشور نیز به‌عنوان یک ضرورت راهبردی مطرح می‌شود.

■ **خانه به یادادگی و شعارزدگی**

نخه‌به‌وادادگی و شعارزدگی، نه جنگ را باخته و به مذاکره پناه آورده و نه مذاکره را جایگزین مقاومت کرده‌است. روایت او بر این پایه استوار است که دشمن در تحقق اهداف خود شکست خورده، ایران توانسته قدرت بازدارندگی خود را به نمایش بگذارد و اکنون رزم‌ان آرسیده که این پیروزی در قالب اسناد سیاسی

شود و از هول هلیم تفاهم در دیگ شیطان بیفتا! او همچنین نوشته است: «وقتی با دولت امریکا که مبادرت به کشتار شهروندان بی‌گناه و ترور رهبران سیاسی و نظامی کشور کرده و خسارت‌های عظیم اقتصادی وارد آورد، می‌توان وارد مذاکره برد- برد شد، چرا در داخل کشور نتوان همین راهبردار سیاست داخلی این آشکارا معاطله بین مسائل سیاست خارجی با سیاست داخلی است. جریان‌های سیاسی داخل باید تابع قانون اساسی و حاکمیت باشند و در این محدوده عمل کنند، این چه ربطی دارد به رفتار ما با دشمن خون‌ریز؟! اینکه باقی و دوستان خودشان را با اسرائیل و امریکا مقایسه کنند و بگویند، حالا که با امریکا صلح کردی با ما می‌دهد یا نه، بعد سخاوتمندانه هر چه را درآردی به پای امریکا بریزی.